Gentilissime studentesse e gentilissimi studenti,
la presente comunicazione per informarvi che all’interno del Dipartimento di Medicina e Chirurgia è attiva la Commissione Paritetica Docenti Studenti (CPDS). Tale Commissione, costituita da un ugual numero di docenti e studenti rappresentativi dei corsi di studio incardinati nel DIMEC, rappresenta un osservatorio permanente delle attività didattiche, monitorando l’offerta formativa e la qualità della didattica e dei servizi di supporto. Ha un ruolo di valutazione indipendente e opera lungo tutto l’arco temporale dell’anno per offrire un canale di ascolto agli studenti e raccogliere eventuali segnalazioni.
A tal proposito si ricorda che la CPDS del Dipartimento di Medicina e Chirurgia ha attivato sul sito di dipartimento lo “Sportello segnalazioni studenti” attraverso il quale è possibile segnalare le criticità/irregolarità riscontrate nel percorso di studio o inviare suggerimenti semplicemente mandando una mail ad uno dei membri della componente studentesca della CPDS i cui nominativi con le rispettive mail sono indicati alla pagina: Commissione Paritetica Docenti-Studenti | Dipartimento di Medicina e Chirurgia.
Lo “Sportello segnalazioni studenti” è un importante strumento per promuovere il coinvolgimento degli studenti nei processi di miglioramento della qualità della didattica, in qualità di fruitori dei percorsi di formazione e dei servizi a supporto. Vi invitiamo pertanto ad utilizzarlo segnalando  alla componente studentesca della CPDS le  criticità riscontrate. Ogni segnalazione sarà trattata nel più stretto riserbo.
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